

我市鼓励高校毕业生稳定就业的补贴政策连年升级 近万名毕业生分享5000万元就业大红包

本报讯（记者 周琼 通讯员任社 实习生 郑伊）几天前，海曙一家生物科技公司的员工高学明账户上增加了6000元。“这笔钱都抵得上我入职之初快两个月的工资了。”记者了解到，毕业两年的高学明所获得的，正是我市为前往中小微企业稳定就业的大学毕业生所提供的就业补贴。自我市发布鼓励高校毕业生稳定就业的补贴政策以来，仅市级统筹区，已有9558名毕业生享受到总金额50659200元的就业补贴“红包”。

2014年，高学明从宁波大学毕业后留在了宁波这座美丽的海滨城市。工作之初，收入低开销大，师兄提醒他，像他这样在中小微企业首次就业的毕业生，可以领取一笔就业补贴。今年，他已符合相应条件，在海曙区公共就业服务机构申报后，顺利领到了这笔补贴款。

记者了解到，这一备受高校毕业生关注和欢迎的政策出台于2013年。当年，我市发布政策，捧出满腔诚意：2013年至2015年间，到宁波中小微企业首次就业、工作满一年、按规定缴纳社会保险

的三类高校毕业生（宁波生源毕业生、非宁波生源硕士以上研究生、与宁波签订人才智力项目合作框架协议高校本科及以上毕业生），可领取一次性就业补助，其中专科学历3600元，本科及以上学历6000元。

次年年底，这一政策出现了升级版本，我市扩大了高校毕业生一次性就业补助对象范围，不再有生源、学历等限制，只要是毕业2年内、到宁波中小微企业首次就业，签订一年以上劳动合同，缴纳社保满一年的高校毕业生，就可以得到一次性就业补助。根据这一政策，今年上半年，市级统筹区共有1047名毕业生领取了总额543万元的就业“红包”。

今年1月1日起，专科和本科领取就业补贴的区别也已不复存在。毕业2年内的大学生到中小微企业首次就业，符合相关申报条件后，我市给予个人最多3年每满1年2000元的就业补贴。

宁波开源国际物流有限公司的人事主管卢斌告诉记者，政府面向高校毕业生稳定就业的这笔补贴，

很好地帮企业“留住了人”。卢斌告诉记者，入职不久就辞职，这是让人事主管“最痛苦”的事情。政策中“同一企业工作满一年以上”的硬杠子，让不少毕业生开始重视工作的稳定性。“其实，很多人熬过最初半年一年的磨合期，常常就能安心工作，也发现了工作带给自己的乐趣和提升。”

新闻链接：

就业补贴大红包 如何申领？

记者了解到，高校毕业生就业补贴“红包”每年有两次申领机会，今年上半年的开放申报是在4月份，目前经过申报、审核，相应款项均已发放到毕业生手中。下半年还有一次申报机会，符合条件的毕业生记得及时申报。

在下次申报时，补贴发放对象主要为2015年1月6日以后到工商注册在市辖各区中小微企业首次就业的毕业2年内的高校毕业生。高校毕业生由人力资源服务机构派

遣就业的，人力资源服务机构和用工企业均需符合中小微企业划型标准。

申报时，毕业生需要填写《高校毕业生就业补贴企业申报表》或《高校毕业生就业补贴个人申报表》，表格可以在宁波就业创业网下载。

有些毕业生会对自己就业的单位是否属于中小微企业有疑惑，记者打听到，这个认定标准是依照工信部、国家统计局、发改委和财政部指定的《中小企业划型标准规定》（工信部联企业〔2011〕300号）执行。参加职工基本养老保险、基本医疗保险和失业保险的社会组织、民办非企业等用人单位参照中小微企业享受政策。

当然，还有一种更为简洁的申报办法。目前，甬派客户端已开发毕业生就业补贴预申报平台。符合条件的高校毕业生本人或招用企业，可在申报时段内，通过甬派客户端“服务”端口下的“就业创业”窗口，按照指引进行预申报，避免因资格不符而徒劳往返。

（周琼 任社）

海曙试点专人专职社会工作室

本报讯（海曙记者站毛一波记者王佳）婚姻家庭问题有专人调解，老龄心理困惑有心理咨询师介入……昨日，海曙开了一场专人专职社区社会工作室的联席会议，5个持有社会工作专业证书、具有多年社区一线服务经验的社区专职工作者脱离了原本的行政事务岗位，全职投入社会工作室。这在宁波还是率先尝试。

2014年，海曙区被选为全省“三社联动”示范观测点，“三社”，是指社区、社会组织和社会工作专业人才队伍。我区近700名社区专职工作者中，一半以上持有社会工作证，如何能把他们的专业能力激发出来，为社区的弱势群体服务，承接社会项目，

是我们一直探索的课题。”海曙区民政局相关负责人介绍。

据悉，海曙区打造的5个社区专业社会工作室分别涉及老年服务、社会救助、就业帮扶、青少年服务及婚姻家庭五个社会工作领域，并开辟专门的服务场地，开展专业的社区社会工作服务。为促进成效，海曙设立了由香港等地社会工作专业背景人士组建的专业督导团队和陪伴团队。

“社区工作室的开设，将会有助于专职社工成长得更快。”该负责人说，届时运用专业社会工作方法开展服务，能切实帮助需要帮助的人，从而让社区问题得到预防和解决。

我市渔业互助保险覆盖95%渔民渔船

本报讯（记者余建文 通讯员陈宁）记者从本周三闭幕的市渔业互保协会第五次会员代表大会获悉，目前市渔业互保对全市渔民、渔船互助保险承保率已达95%，基本实现保障全覆盖，水产养殖互助保险面积4万多亩，成为化解渔业风险、促进渔业经济社会发展的坚实基石。

今年是市渔业互保协会成立20周年。目前，渔业互助保险增加到5个险种，涵盖大小马力渔船、南美白对虾、中华鳖、梭子蟹养殖等财产损失，以及捕捞渔民、海上作业人员、渔业执法人员

等人身意外伤害事故。到2015年，全市参加互保渔船达5380艘，2.35万人参保渔民人身安全险。水产养殖保险承保面积达4.14万亩。

据了解，20年来，市渔业互助保险累计承保渔船51760艘次、承保渔民268840人次、水产养殖17.41万亩，累计为广大渔民提供了886.58亿元保额的风险保障，累计提供2.97亿元的损失补偿。协会出资成立的市渔业融资担保有限公司，3年来累计为渔民会员提供了5.2亿元的融资担保，帮助破解渔业经济融资难的发展瓶颈。

暑假生活快乐充实有意义

神奇的翻转灯



昨天上午，福明家园社区邀请创溢未来中心的老师，为社区的青少年上了一堂“发光的城堡”DIY创意作品制作课。16位“小小创造家”将艺术设计与电子元件进行创造性结合，感受声、光、电带来的科技魅力。图为老师正在介绍翻转粽子灯的制作原理。

（严龙 樊芸萍 摄）



体验城市管理

昨天，5名来自宁波市翰香小学的学生，在海曙城管江厦中队执法人员的带领下，体验了路面巡查、车辆违停抄告、举报处理等工作。该中队从去年开始为辖区的小学生提供暑期实践岗位。

（徐文杰 蔡晓丰 摄）



“吹”出心中梦想

昨天，在鄞州区钟公庙社区活动室，小朋友们正在利用墨汁与吸管“吹”出自己心中的梦想树。当天，宁波满天星微公益组织联合该社区开展“绘制梦想”主题活动，旨在激发孩子们的想象力与创造力。

（徐能 王玘琦 摄）

大学生志愿者深入江东千户家庭宣传垃圾分类

本报讯（记者龚哲明 通讯员叶玉娇 谢莹）“你知道宁波将垃圾分为哪四类吗？”“您的家庭每天产生最多的是哪一类垃圾？”……近日，江东区绿领志愿者服务队“暑绿行动”在辖区各街道全面开展，一个个身穿红马甲的志愿者走进社区，走到居民的家里宣传垃圾分类的必要性。

本次活动由江东团委和江东区城管局联合举办，是江东区垃圾分类“青春绿领”行动中的一项内容，志愿者们“地毯式”深入1000

户家庭，开展垃圾分类调研与宣传活动，进一步扩大知晓、强化宣传。与以往不同的是，除了分发垃圾分类宣传资料，本次入户宣传还将进行“暑绿行动”反馈问卷调研，对各家庭的垃圾分类现状进行综合评估。

据悉，作为暑期社会实践，“行动”后期，来自宁波大学海洋学院、浙大宁波理工学院的40余位大学生志愿者还将整理问卷数据、入户情况，形成调研报告，为下一阶段江东区垃圾分类工作提供建议和意见。

甬江街道打造多彩乐园 6年200次活动吸引近800名“小候鸟”

本报讯（记者徐欣 通讯员项荣珍）日前，190多名“小候鸟”从五湖四海“飞”来江北甬江街道，参加街道第七期“小候鸟”夏令营活动。

甬江街道本着服务企业的原则，以“小候鸟”夏令营为平台，积极帮助外来职工解决子女暑期来甬探亲的后顾之忧。六年来，街道已累计为近800名“小候鸟”安排活动200余次，所有经费由街道和企业承担。今年街道还引入第三方管理，为活动的开展提

供专业支持。

宁波嘉隆工业有限公司是今年新增的夏令营营点，“早上上班的时候，我把孩子放到‘小候鸟’夏令营，中午一起在厂里的食堂吃饭，晚上下班再一起回家。”谈及“小候鸟”夏令营，嘉隆工业员工何新明一脸幸福。

与往年相比，今年甬江街道组织的“小候鸟”夏令营不仅主题内容更加丰富，安全管理方面也更为严格。五个夏令营营点的开营第一课都以安全教育为主题。

“在职党员志愿行护照”亮相月湖街道

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站郑铁文 通讯员谷叶）前天，海曙区月湖街道机关76名在职党员每人领到了一本“在职党员志愿行护照”。对此，平桥社区党支部书记应伟峰很感慨：“以前机关干部联系社区难免走过场。现在他们每次来必须手持‘护照’让我们签章，这能促进党员接地气，为群众解决实际难题。”

月湖街道今年推出了在职党员联系基层的“五联三帮一述”制度，“五联”即联后进、联团队、联项目、联党员、联群众，“三帮”即帮助解决民生实事、帮助激发后进活力、帮助树立先进典型，“一述”即在职党员每年年底对联系支部述

职并接受评议。“‘在职党员志愿行护照’的推出就是助力机关党员深入基层，将‘两学一做’落到实处。”街道党工委副书记谢宇川说。

当天，刚领到“护照”的月湖街道副主任黄江就碰上“事儿”了，有党员向他反映：“第五支部有一名80多岁的老党员，家里老伴身体不好，现在自己也生病了，日子过得困难。”黄江分管街道经济条线工作，他立刻发动经济科资源优势，联系爱心企业为这名老党员送去温暖。

“有了‘护照’，让机关党员走基层成为常态，同时党员将自己的工作资源与社区需求对接，不仅高效帮助困难群众，而且对党员自身的工作也是很好的促进。”谢宇川说。